

牡丹江建设物流大通道 距离俄欧市场近了



物流功能的现代化城市物流平台,力争年内实现货物吞吐量30万吨。

与此同时,该市正积极筹划在市区打造占地10平方公里的国际物流产业园,重点推进铁路专用线和中俄跨境电子商务项目建设,使牡丹江物流产业的经营效益大幅度提升。

做大境内外园区和跨境产业集群

年初以来,牡丹江市积极主动融入“龙江丝路带”建设,大力发展物流产业,不仅延伸了外贸商品的增值链条,使一批专业物流园区、出口加工基地从无到有、迅速成长,也为推进境内外园区互动、放大全市对外经贸优势,创造了极为有利的条件。

今年春季,以俄罗斯石油液化气等产品批量进口、海关免检为契机,东宁县筹措资金上亿元,开始兴建全市首个专业物流园区,提升进口石化产品经营效益;东宁“华益”公司与浙江知名企业共同出资打造我省对俄电力设备出口加工基地,在俄罗斯,他们与莫斯科电力设备总公司签订了供销合同,使产品顺利打入俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦等国市场。同时,今年牡丹江市部分出口商品还通过俄罗斯西伯利亚大铁路远销欧洲,呈现向东西南北四个方向多层次、全方位开放态势。

随着龙江陆海丝绸之路经济带建设深入推进,今后牡丹江市哈牡绥东国际物流园、宁安源丰对俄果蔬物流园等8大物流园区将取得更大发展。通过充分发挥物流业作用,将大力推进境内外园区互动,使牡丹江市逐步形成一批颇具规模的跨境产业集群。



牡丹江华晟国际物流保税仓库。

“一城双美”谱写幸福穆棱新篇章

□侯向菊

干净的街道、整洁的建筑、翠绿的草地、清新的空气……眼下,在穆棱市的大街小巷,人们谈论的最热门的一个词莫过于“一城双美”——创建国家卫生城市,建设美丽城市和美丽乡村,承载了30万穆棱人的美好梦想。

卫生城市 一张闪耀的名片

创建国家卫生城市是提升城市承载力、竞争力的基础和有效抓手,对招商引资上项目、固化城市定位、拉动经济增长具有不可替代的重要作用。穆棱市的创建目标是,经过三年的努力,2017年获得国家卫生城市荣誉称号,并为此制定了详细的实施方案。

加快基础设施建设。提高城市生活垃圾和粪便无害化处理能力,全市生活垃圾和粪便无害化处理率≥80%。加大水冲式公厕建设投入,提高水冲式公厕比例。加强城市生活垃圾收集管理,垃圾密闭化收集率、密闭化运输率达到100%。实施道路机械化清扫,清扫保洁覆盖面达到100%。

加强市容环境卫生管理。加大整治占道经营工作,取缔无证商贩占道经营、店外经营、乱停乱放等各类违章占道行

为。加强集贸市场管理。合理设置摊位,按品种划定功能区域,垃圾日产日清,消除城乡结合部和“城中村”脏、乱、差现象。

文明城市 彰显高品质生活

开展美丽城市建设,对提升城市品位和市民生活品质,无疑具有重大意义。今年,穆棱市以完善城市基础设施、改善居民居住条件、强化城市管理、提升公共服务水平为重点,深入实施“十大市政工程”、工业文化创意园、市区桥梁改造、城市破损道路维修、既有建筑节能改造、棚户区改造等工程项目。推进集购游于一体的中联行政办公中心、星级酒店、文化艺术中心、商业综合体项目投入使用,使其成为承载城市公共服务平台。

同时,加大城市综合管理和风貌提升改造,健全市容市貌长效机制,强化城市科学化、规范化、精细化、网格化、长效化管理,大幅度提升城市形象,营造卫生整洁、秩序优良、环境优美的居住环境。

美丽乡村 建设和谐“六美”

穆棱市“美丽乡村”建设,以培育建设产业带动、生态宜居、休闲旅游、民俗风情等特色村庄和全面改善农村人居环境

为重点,推进改路、改水、改厕、改灶、改墙、改圈等“六改”工程,治理柴草乱放、粪土乱堆、垃圾乱倒、污水乱泼、畜禽乱跑等“五乱”现象,开展净化、硬化、绿化、美化、亮化等“五化”工作,实现科学规划布局美、设施完备生活美、村容整洁环境美、服务健全身心美、创业增收致富美、乡风文明和谐美“六美”目标。

以实施“规划建设指导、环境综合整治、体制改革创新、现代农业发展、农民素质提升、社会和谐促进”等六大工程为载体,穆棱市将全面整治127个行政村,高标准建设45个中心村,创建18个示范村,在充分考虑自然条件、资源禀赋、经济基础和民俗文化的基础上,建设类型多样、风貌各异、多姿多彩的穆棱特色美丽乡村,打造一批以保安村、太和村为代表的产业特色村,以高峰村、红桥村为代表的人文特色村和民俗风情村,力争三年时间建成示范村10个,实现45个中心村全部达标。

生态龙江·最美故事

刘国瑞不仅是一位好民警,更是一位好同事。有一年,民警高国民在单位突发疾病,刘国瑞是把两百斤重的他背起来,从中队一直跑到医院五楼急诊室,累得满身大汗。

刘国瑞的故事像一本“书”,记载的都是些平凡的小事,但却十分感人。

愧对家庭的执着坚守

在老邻居张其智眼里,刘国瑞是个“工作狂”,整天早出晚归的,根本见不着影儿,每逢夏天,一两个月不着家。

结婚快30年了,刘国瑞一半以上的时间在工作岗位上。有一年,妻子刘国春突发阑尾炎,本以为丈夫能陪护几天。不曾想,刚将妻子送进手术室,刘国瑞就回去执勤了。

“只要他愿意,工作顺心,就依他吧!”刘国春埋怨的话语中带着理解。据她讲,儿子小时候,长时间见不到爸爸,想了只能拿照片看看。后来上学了,儿子盼着爸爸能参加一次家长会,但由于刘国瑞工作忙,直到孩子高中毕业,这个愿望也没能实现。

“非典”那年,刘国瑞在省界复兴收费站执勤,连续三个月没有回过家,身患重病的老父亲身体状况越来越差。当得知父亲病危,刘国瑞与同事换班,连夜赶回家,第2天,父亲就离开了人世。由于没能在病床前尽孝,他长跪在父亲灵前,心痛不已,泪流满面。

刘国瑞“舍小家、顾大家”的执着与坚守。27年过去了,刘国瑞与交管事业结下了不解之缘,成为镜泊湖畔一盏永不停歇的红绿灯。

大爱龙江·身边人

上半年 牡丹江产业项目建设提质提速

本报讯(安奇)今年上半年,牡丹江市组织开展了产业项目集中开复工活动,全市开复工产业项目378个、同比增加79个,其中新开工项目246个,亿元以上项目达到19个,分别全省第一位和第三位,实现了提质提速。

据了解,基纳瑞克斯生物制药、低温等离子体等项目完成主体工程,市开发区高新技术产业孵化中心、穆棱年产3万吨无纺布等项目和中国土特产网等电商平台建成运营。特别是投资35亿元的中国纸业生物质能源示范基地、投资15亿元的中国建材500万吨水泥、投资16亿元的百威100万吨啤酒和投资20亿元的绿地高科科技城等4个重大项目近期相继开工,标志着该市项目数量、规模和质量有了明显提升,而且初步形成了全市上下合力抓项目的良好氛围。

牡丹江消防 获全省政务新媒体影响力奖

本报讯(于万里)近日,在2015年黑龙江省政务新媒体综合影响力报告发布会上,牡丹江市消防支队公众微信、微博平台荣登黑龙江省行业系统政务新媒体综合影响力及基层单位政务新媒体影响力排行榜榜。

自牡丹江消防官方微博和微信公众平台开通以来,该支队每日发送群众最关心、当前最热点的消防安全常识、消防救援行动、求生自救方法及火灾隐患情况的曝光,并通过微博、微信平台受理群众关心问题、对消防工作的建议、火灾隐患的投诉等工作,贴心的服务受到了社会民众的热烈响应。下一步,他们将依靠电视、报刊、消防支队官方网站等多种平台加大群众的关注度,并加快平台内容每日更新频率,每日刊发多种消防信息,利用新媒体平台全方位、多层次、立体式营造出消防安全氛围。

林口 开展纪念活动 铭记家国之殇

本报讯(冯春涛)今年,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,林口县社会各界开展各种纪念活动,铭记家国之殇。

据悉,本次系列活动从3月份至10月末,以“弘扬八女精神、再创林口辉煌”为主题,包括烈士纪念日公祭大会、拍摄纪录片《缅怀·永远的烈士》、“八女投江”遗址纪念馆全国爱国主义教育示范基地挂牌仪式、“继承先烈遗志、弘扬抗联精神”爱国主义教育讲坛、“弘扬八女精神、再创林口辉煌”抗日歌曲演唱会、“走红色之路、做红色传人”征文大赛、“黑土英雄东北抗日联军史画”图片展、送文艺下基层、“伟大的民族”抗战影片展播、“重走抗联路,铭刻八女魂”振兴林口行等内容。

东宁检察院 获全国文明单位荣誉称号

本报讯(徐蕾)今年,东宁县人民检察院在争创文明单位活动中结出硕果,被中央精神文明建设指导委员会授予全国文明单位荣誉称号。

从2005年至今,该院先后被授予“全国模范检察院”、“全国先进基层检察院”称号,两度获全国“十佳检察院”提名,2011年被中组部授予全国先进基层党组织荣誉称号。

近年来,为打造文化环境,该院在办公楼内创建了“走廊文化”,建立了院史馆和荣誉室,成立了东宁检察院志愿者服务队,传递和增强东宁检察院文明形象的正能量。同时,该院还提出“百姓身边检察人,经济建设服务者”的工作宗旨,通过走访企业、和务工人员座谈,在法律上为他们提供帮助。



从广东东莞整体搬迁到穆棱经济开发区的穆棱市亮剑公司有限公司,去年秋天投产至今,每个月都出口美国、加拿大100多个集装箱。今年,他们又搭上“龙江丝路带”的快车,打开俄罗斯市场,建立了3个直销点,前景十分看好。 武玉清摄

“华海”为燃气轮机量体裁衣

本报讯(赵泰)近日,坐落在国家级海林经济技术开发区的黑龙江华海机械有限公司生产车间内,几名技术人员正在测试一台燃气轮机机匣。据介绍,一套燃气轮机设备由几万个零部件组成,它的里面科技含量十足,它的总价值在1.2亿元左右。

目前,“华海机械”已引进了两台德国高精密设备,主要为中船重工703所独资公司“龙江广瀚”做配套生产。

“华海机械”负责人介绍说,燃气轮机具有功率密度大、机动性强、震动噪声低、寿命长等特点,但因其制造的难度以及对工业技术基础要求高,被世界称之为制造业“皇冠上的明珠”。“华海机械”将借国家中小燃气轮机产业园的研发能力和国产燃气轮机产业化东风,进一步提升企业的特种工艺设备水平及产品生产能力。目前企业有效提升了产品质量控制水平。



海林市食用菌产业园已落户森茂菌业、富源菌业等15家企业,主要生产香菇、灵芝、猴头菇等10余种菌类产品。图为富源菌业员工正在收获食用菌。 赵泰摄

平凡点亮人生

记宁安市公安局交警大队民警刘国瑞

□杨玉花 本报记者 孙昊

在一个雪花纷飞的周五,我们推开校门,看到刘伯伯像雪人一样站在那里,保护着我们的平安。”“我也要做刘伯伯那样威武的好警察。”在宁安市渤海镇杏山小学学生们的作文里,只言片语间透露出孩子们对宁安市公安局交警大队民警刘国瑞的敬仰和深深的爱。

在静静的镜泊湖畔,宁安市公安局交警大队民警刘国瑞承担着G11高速公路省界至东京城区间、镜泊湖景区旅游线路繁重的交管勤务工作。27年来,他痴心公安事业,舍小家顾大家,负责的路段事故发生率为零,查处的近万起交通违法行为,从没有发生过一起提起复议和被投诉事件;他根植于群众,乐于助人,铁面无私,在平凡的岗位上书写对职业的忠诚。

默默奉献写满从警岁月

今年初,身患甲状腺癌,历经三次手术的刘国瑞又悄悄地回到了日思夜想的工作岗位,就像是临时出勤归来一样。然而,负责东京城勤务区的宁安交警大队副大队长杨光,作为他的领导,看着有些心疼。杨光说:“每次手术完,脖子上还围着纱布,不到一周就来上班,怎么劝他休息都不听!”

从2013年5月生病到现在,“我还能动,闲着难受,干点儿力所能及的工作,尽量减轻别人的负担。”刘国瑞的“不听劝”,在单位已然是出了名的。10年前,正